Utolsé modositas: 2015. februar 14., 09:21

Fizika A2E, 2. feladatsor

1. feladat: Hatarozza meg az elektrosztatikus és gravitdcios kolcsonhatéasi er6k ardnyat két elektron, illetve
két proton esetében. Azonos részecskék kolcsonhatasakor milyen toltés-tomeg aranyndal lenne a két erd abszolit
értéke azonos?

2. feladat: Derékszogi koordinatarendszer x tengelye mentén két toltés taldlhatd. A ¢ = 7uC toltés az
origbban helyezkedik el, mig a g2 = —5 uC t6ltés az origotdl d = 0,3 m tavolsagra van.

a) Hatéarozza meg az elektromos térerdsséget az y tengely mentén!
b

)

) Hatéarozza meg az elektromos térerésséget az = tengely mentén!
¢) Van-e a tengelyek mentén olyan pont, ahol a térerGsség nulla?
)

)

d
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Van-e egyéb olyan pont a sikon, ahol a térerésség nulla?

Hogyan valtozik a helyzet, ha go = 5 uC a mésodik tdltés?

3. feladat: A ¢y és qo pozitiv toltéseket az rq és ro helyvektorokkal megadott pontokban rogzitjik. Az r3
helyvektora pontba g3 t6ltést helyezve mindharom toltésre zérus ereds er6 hat. Hatarozzuk meg g3-at és rs-at!

4. feladat: Egy négyzet csucspontjaiban négy egyforma nagysagi és elGjeli toltés helyezkedik el. Mekkora és
milyen irdnyt eré hat egy-egy toltésre? Hova kellene helyezni egy tijabb t6ltést, hogy mindegyik esetén elttinjon
az eredd erd? Mekkora nagysagi és milyen elGjeld ez a toltés?

5. feladat: Két egyenld sugara fémgolyoceskiat [ = 1 méter hosszi fondlon kozos pontban felfiiggesztiink.
Mindkét golyoval azonos g nagysagu toltést kozlliink. Az elektromos taszitas hatédsara d = 20 cm-re eltavolodnak
egymastol. Mekkora a golyok toltése, ha toémegiikk m = 1g?

6. feladat: Vékony, egyenletesen t6ltott [ hosszu egyenes riid toltése Q = Al. Hatarozzuk meg az elektromos
térerdsséget a rad tengelyén!

7. feladat: Egyenletesen toltott, R sugard korvonal alaki test tdltése ). Hatarozzuk meg az elektromos
térerdsséget a kozépponton atmend, a kor sikjara mersleges tengely mentén!

8. feladat: Egy 10cm sugart korong egyenletesen toltott, o = 107° C/m? toltésstrtiséggel. Hatarozzuk meg
a térerdsséget a korong tengelyén, a korong sikjatol 5 cm tavolsagban!

9. feladat: Az x—y sikban végtelen vezetd lap helyezkedik el, a d = (0,0,d) pontba @ toltést helyeziink. Mi
lesz az elektromos térerdsség a z > 0 féltérben?

10. feladat: Végtelen foldelt vezetd siktol d tavolsagra ) ponttoltés helyezkedik el. Hatdrozzuk meg a sikon a
feliileti toltéssiirtiséget!



